
Vyhlásenie Ekumenickej rady cirkví v SR 

 

Vážení hostia, vážení televízni diváci, spoluobčania, sestry a bratia! 

 

 

Svet okolo nás sa zmenil a stále sa mení. Ale v roku 2015 sa zmenil azda viac než za predošlé roky. 

Vlani sme oslávili 70. výročie konca 2. svetovej vojny, znamená to už 70 rokov mieru. Zvykli sme si, 

že aspoň tu, okolo nás, sa problémy neriešia krvavými bojmi. Dokonca aj zásadné politické zmeny 

či rozdelenie spoločnej vlasti sa zaobišlo bez krviprelievania.  

 

No za posledný rok sa boje priblížili až do susednej krajiny, a to už je ako výstražne zdvihnutý prst. 

Zvykli sme si, že napriek našej náboženskej vlažnosti sme kresťanská krajina a tomu, čo ešte stále 

považujeme za morálne hodnoty, nič nehrozí. Zvykli sme si a zaspali na vavrínoch ubezpečenosti.  

 

Minulý rok sa začala invázia prichádzajúcej cudzej kultúry až do našej bezprostrednej blízkosti. 

Možno nás prekvapila, možno zneistila, možno aj vystrašila. Rozhodne však pred tento sotva začatý 

rok postavila otázky: Čo bude ďalej? Ako budeme žiť? Čo máme robiť? Iba čakať? 

 

Motto tohtoročného Týždňa modlitieb za jednotu kresťanov i týchto ekumenických služieb Božích 

nám dáva istú odpoveď: Sme „povolaní zvestovať veľké skutky Pánove ” (1Pt 2, 9) Sme povolaní 

svedčiť o Bohu, našom Stvoriteľovi, Vykupiteľovi a Posvätiteľovi. Čo to znamená? Dokážeme byť 

Jeho svedkami? Je naša viera dosť živá a silná? Obávame sa, že nie. Pri pohľade do našich rodín a 

spoločnosti v jej rozličných oblastiach, akoby tu kresťania chýbali. Akoby sme duchovne spali. Sme 

duchovne leniví, zmätení, mdlí, alebo dokonca mŕtvi? – Nuž, tento rok prichádzajú priamo k nám 

naliehavé výzvy meniaceho sa sveta a života. Treba sa nám prebudiť, premôcť strach či ostych a začať 

svedčiť o viere, o Bohu a Jeho veľkých skutkoch! Ani nie tak slovami, ako životom. Nevzdávajme sa 

kresťanských hodnôt, symbolov a tradícií! Naopak, dokazujme ich činmi, každodennou prácou 

a vzájomnými vzťahmi, láskou k blížnym. K tomu nám pomáha vzdelávanie v Písme svätom, 

spoznávanie a nasledovanie života nášho Spasiteľa Pána Ježiša Krista, podpora spoločenstva veriacich 

v cirkvi, osobné rozhovory s Bohom Otcom, a najmä múdrosť a vedenie Ducha Svätého, o ktoré 

smieme prosiť v modlitbách. Boh nám daroval život a všetko. O jeho skutkoch svedčíme, keď svoje 

deti vedieme k Nemu a svojim starým rodičom preukazujeme lásku a úctu; keď chránime prírodu, celé 

Jeho stvorenstvo, keď si ctíme a hovoríme len pravdu, presadzujeme právo a spravodlivosť pre 

všetkých bez ohľadu na postavenie, majetok, národnosť, farbu pleti či vierovyznanie. Keď sa 

zastávame bezmocných a bezbranných, keď poctivo pracujeme tak, aby každý náš skutok, každé slovo 

slúžili na oslavu Božieho mena pred všetkými ľuďmi.  

 

Bože, prosíme Ťa, prebuď celé kresťanstvo k novej sile viery a účinného svedectva!     

 

Zemianske Podhradie 27. 1. 2016    


